
                                                                                                                                                                                     
Ata da DÉCIMA SEGUNDA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos 

do Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e dois.  

 

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte dois, às quatorze horas e sete minutos, reuniu-1 

se a Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, na sala dois, da Unidade 2 

dois, para a  realização da  décima segunda reunião extraordinária da Congregação do Instituto de 3 

Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do Professor Dr. Pedro Ancelmo Nunes Ermita, 4 

Diretor Geral do Instituto de Estudos do Trópico Úmido - IETU/UNIFESSPA. A reunião contou 5 

também com a presença dos senhores membros: Caroline Nebo, Diretora Adjunta do Instituto de 6 

Estudos do Trópico Úmido; Rafael Benevides de Sousa, Diretor da Faculdade de Ciências Humanas; 7 

André Carlos Furtado, Diretor pró-tempore da Faculdade de História; Henrique dos Anjos 8 

Bomjardim, Diretor pró-tempore da Faculdade de Medicina Veterinária; Bruno da Silva, 9 

Coordenador do PROFHISTÓRIA; Flavio Gatti, representante docente do Curso de Geografia; 10 

Dayana Alersa Conceição Ferreira, representante docente do Curso de Medicina Veterinária; Daniel 11 

Brasil Justi, representante docente do ProfHistória; Andréa Regina de Britto Costa Lopes, 12 

representante docente do CONSEPE; Jair Ribeiro de Sousa, coordenador administrativo; Maria José 13 

Pereira da Silva, representante técnico-administrativo suplente; Lethicia Soares dos Santos, 14 

representante discente suplente; Tatiana Ozanan, representante discente da Pós-Graduação. Não 15 

compareceram: a representante discente Jacilene Kelly Rodrigues; o representante técnico-16 

administrativo, Marcos Alexandre Gonçalves; a Diretora da Faculdade de Zootecnia, Valdinéia 17 

Patrícia Dim; o representante docente do Curso de História, Rafael Rogério Nascimento dos Santos; 18 

o representante docente do Curso de Zootecnia, Rafael Silva Guedes. Havendo quórum regimental, 19 

o presidente deu início à sessão. 1. Abertura: O Senhor Presidente da Congregação Professor  20 

Pedro Ancelmo Nunes Ermita deu início à reunião, com a leitura da pauta. 2. Leitura do 21 

Expediente. 3. Comunicações. 4. Ordem do Dia -  4.1 Processo Eletrônico: Processo Eletrônico: 22 

23479.017086/2022-11 Assunto: Solicitação de Afastamento Internacional Interessada: Thiara 23 
Vichiato Breda. Na sequência, abriu para informes. 3. Comunicações: No primeiro informe, a 24 

professora Andréa Lopes registrou que na última reunião do Consepe o professor Pedro Ermita fez 25 

uma fala sobre a sobreposição do calendário regular, e do calendário do Forma Pará,  de forma que 26 

alguns períodos estariam se sobrepondo, e gerando assim falta de professores para o curso de 27 

graduação regular. Em resposta a fala do professor Pedro Ermita, o Reitor disse que já estava ciente 28 

do assunto e estava providenciando normativas a respeito, contudo o programa Forma Pará, uma 29 

parceria com a SECTET não poderia ser interrompido, pois este se configurava como uma fonte de 30 

recursos para materiais de pesquisa para professores, graduandos e mestrandos, não tendo a 31 

Unifesspa outra fonte no momento. No segundo informe, a professora Caroline Nebo registrou que 32 

Pró-Reitoria de Ensino de Graduação – Proeg e a Divisão de Saúde e Qualidade de Vida – DSQV 33 

estariam realizando uma palestra para os servidores no dia vinte e dois de setembro e no dia vinte e 34 

três de setembro seria realizada uma roda de conversa com os servidores. No terceiro informe, a 35 

professora Thiara Breda explanou sobre as atividades do Programa de Apoio ao Estudante Indígena 36 

– PAIND, que estava sob sua coordenação. Registrou que o programa possuía uma bolsista e era 37 

voltado ao auxílio de alunos indígenas do Instituto. No quarto informe, a professora Caroline Nebo 38 

registrou que conseguiu junto à Proeg e Progep a liberação de mais uma bolsa de estagiário não 39 

obrigatório para a biblioteca do Instituto, sendo que a bolsa havia sido cedida no formato de 40 

empréstimo até o momento da publicação de um novo edital, que estava previsto para ocorrer no 41 

início do próximo ano, e que nesse período o Instituto convocaria um bolsista realizar atendimentos 42 

na biblioteca no período de almoço e aos sábados. No quinto informe, o professor Pedro Ermita 43 

informou que a servidora Alessandra Santana, que atuava como secretaria dos cursos de Geografia 44 

e História, também atuaria como secretária do Mestrado Profissional em Ensino de História – 45 
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PROFHISTÓRIA. Assim, passou a discussão dos pontos de pauta: 4. Ordem do Dia -  4.1 Processo 46 

Eletrônico: Processo Eletrônico: 23479.017086/2022-11 Assunto: Solicitação de Afastamento 47 
Internacional Interessada: Thiara Vichiato Breda.  Para este, a professora Thiara Breda fez a 48 

contextualização acerca da solicitação. Informou que se tratava de um pedido de afastamento 49 

internacional como parte de um projeto de pesquisa aprovado pelo CNPq e que o afastamento 50 

ocorreria entre os dias vinte de outubro e vinte e três de dezembro de dois mil e vinte e dois. Não 51 

havendo dúvidas, a solicitação foi levada à votação e aprovada, por unanimidade da congregação. 52 

Nada mais a tratar, o Presidente da Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – IETU, 53 

Pedro Ancelmo Nunes Ermita deu por encerrada, às quatorze horas e quarenta e nove minutos, a 54 

decima segunda (12ª) Reunião Extraordinária do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – do ano 55 

de dois mil e vinte e dois (2022). Eu, Jair Ribeiro de Sousa, lavrei a presente ata, que após aprovada, 56 

vai assinada pelos membros presentes.  57 
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